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Kilka tatwych ale pozytecznych zadan

1. Wykaz, ze kat pomiedzy styczna i cieciwa jest rowny katowi wpisanemu opartemu na tej cieciwie.

2. W trojkacie ABC zachodzi AB # AC'. Wykaz, ze dwusieczna kata przy wierzchotku A przecina
sie z symetralna boku BC' na okregu opisanym na tréjkacie ABC'.

3. Wykaz,z dwusieczne katéow wewnetrznych tréjkata ABC' sa wysokosciami trojkata o wierzchotkach
bedacych punktami przeciecia dwusiecznych z okregiem opisanym na tréjkacie ABC'.

4. Niech AB i C'D beda nieprzecinajacymi sie cieciwami w pewnym okregu. Znajdz kat pomiedzy
prostymi AC' i BD.



Kilka nieco trudnieszych zadan

5. Tréjkat ABC jest wpisany w okrag. Wykaz, ze odlegtos¢ srodka tuku BC', ktéry nie zawiera
punktu A, od srodkdéw okregu wpisanego w trojkat ABC' i dopisanego do trojkata ABC' i stycznego
do boku BC' jest taka sama.

6. Dwa okregi styczne wewnetrznie w punkcie P. Cieciwa AB wiekszego z nich jest styczna do
mniejszego okregu w punkcie (). Wykaz, ze katy ZAPQ i ZQPB sa réwne.

7. Dwa okregi 01 i 09 sa styczne wewnetrznie do okregu o w punktach P i (). Cieciwa okregu o nie
przecina odcinka taczacego srodki 01 i 09 i jest styczna do 07 i 09 w punktach A i B. Wykaz, ze proste
proste PA i (QB przecinaja sie na okregu o.



Przyktadowe zadania olimpijskie

8. Cieciwy AC i BD sa prostopadte i przecinaja sie w punkcie I. Oznaczamy przez P,(Q),R rzuty
prostokatne I na AB, BC' i CD oraz prez N srodek AD. Wykaz, ze punkty N, P, (), R leza na
jednym okregu.

9. (50 OM) Punkt D lezy na boku BC' tréjkata ABC przy czym AD > BC. Punkt E lezy na boku
AC i spetnia AE/EC = BD/(AD — BC'). Wykaz, ze AD > BE.

10. (49 OM) Punkty D, E leza na boku AB tréjkata ABC' i spetniaja AD/DB - AE/EB =
(AC/CB)?. Wykaz ze katy ZACD i ZBCE sa réwne.

11. (57 OM) Punkt C' jest srodkiem odcinka AB. Okrag o1 przechodzacy przez A i C' przecina

okrag 09 przechodzacy przez B i C' w punktach C' i D. Punkt P jest srodkiem tuku AD okregu o,
ktory nie zawiera C'. () jest Srodkiem tuku B D okregu 0o, ktéry nie zawiera C'. Wykaz, ze PQ i C'D
sa prostopadte.

12. Na bokach trojkata ABC' zbudowano prostokaty ABB1 A, BB,CC' i CCyAsA. Wykaz, ze
symetralne odcinkéw A Ay, B1By i C1Cy przecinaja sie w jednym punkcie.



Negatywny przykiad

13. W szesciokacie wypuktym ABC DEF przeciwlegte boki sa rownolegte. Wykaz, ze proste taczace
Srodki przeciwlegtych bokow przecinaja sie w jednym punkcie.



2ycze wszystkim jak najwiecej udanych rysunkéw

w analizie zadan geometrycznych.

Zapraszam na warsztaty.

Dziekuje za uwage.



